EXAMEN ENERO 2023 MODELO A (PRIMERA SEMANA) = meoerozeaccon

SITUACION 1. Portillo-Reyes et al. (2021) estudiaron la relacion entre la adiccién a las redes
sociales en estudiantes universitarios, mediante el Cuestionario de Adiccion a las Redes Sociales
(ARS) vy la ansiedad, encontrando que los estudiantes con mayor nivel de ansiedad presentan
una puntuacion media superior en la escala ARS.

Imagine que dispone de una muestra de 14 adolescentes (7 con ansiedad baja y 7 con ansiedad
alta) y quiere comprobar si obtiene los mismos resultados que Portillo-Reyes et al. (2021). La
media y cuasivarianza de las puntuaciones en la escala ARS para la muestra total fueron,
respectivamente: 9 y 24,5. En la siguiente tabla se muestran las puntuaciones en la escala ARS
en funcién del nivel de ansiedad.

Nivel de Ansiedad Media Cuasivarianza
li Alto 9 J5 i_ 24%‘_:1_ \ 0= |l
(2> Bajo 8,5 ¢ 105 ) n=3J
TOTRA L 9 24,5 0=\

Suponiendo que en la poblacién las puntuaciones en la escala ARS se distribuyen normalmente
tanto para los niveles de ansiedad altos como bajos, conteste a las siguientes cuestiones.
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1- Considerando a la muestra total, los limites del intervalo de confianza para la puntuacién

media en la escala ARS en la poblacidon, con un nivel de confianza del 95%, valen,
_— A

aproximadamente: X e 2
A) 5,015y 12,985
6,142:11,353 T 9 “405 0=\
C) 7,214y 10,786
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2- Para comprobar si las varianzas para los niveles de ansiedad altos y bajos son iguales, la

T ‘|
hipotesis nula que se ha de plantear es:
. oy Ho 61 =Q 2‘Z — Q1 & 4
ui_fm =1 I
9Bajo L‘l 2 q Z
o 2 - U4 TN 2
B) Hﬂ- OAlto * OBajo * \'\ Qh % ¢ 8
c2 2
C)Hy: Glico = Ogajo T2
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3- Tras poner a prueba la hipotesis de la pregunta anterior, se concluye que:

A) Se asumen varianzas poblacionales distintas, dado que la cuasivarianza del grupo “alto”
es cuatro veces superior a la varianza del grupo “bajo”.

B) El resultado no es concluyente, porque se rechaza Ho para @ = 0,05, pero se mantiene

paraa = 0,01
Se asumen varianzas iguales, porque se mantiene Hoy tanto para @ = 0,05, como para
a = 0,01
2 S22 42
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4- El estadistico de contraste y el nivel critico para probar la diferencia de medias entre los dos

grupos valen, aproximadamente: - e T €8
AT = 2,13; 0,025 <p < 0,05 Mo }A,{ -}M ]‘4

—o(B)T = 0,365; 0,35 < p < 0,40 W }J\,LUA;_ ,ﬂ/,\r/u; £ O
C)T = —0,365; 0,70 < p < 0,80

}_, }7 Nivel de Ansiedad Media Cuasivarianza
= L =4 > Alto 9,5 42 n=3
= .
© Bajo 8,5 10,5 ) 0=}

—1)$? —1)8§2
(n; — 1)S7 + (n, )2(1+1)

\ ny+n, —2 ny n,
9,5-5,5
T__._ 1(::};%65
6__‘\{1 L & - 1(5[%( Al 1 ﬁ_) T '-tll 1\',]2
1+ -2 > 3 P s
nggld?fz‘iglﬂ; o,}.z{bz;o{&,
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5- Ala vista del resultado obtenido en la pregunta anterior, se puede concluir que:
A) Existen diferencias significativas para las puntuaciones en la escala ARS en funcién de la
ansiedad para @ = 0,05, pero no paraparaa = 0,01
B) Existen diferencias significativas para las puntuaciones en la escala ARS en funcién de la
= ansiedad tanto paraa = 0,05, como paraa = 0,01
(_C) No existen diferencias significativas para las puntuaciones en la escala ARS en funcién de
la ansiedad para un nivel de confianza del 95%.
\

, . e X = CANQS \ X - T ~ ’ \ H\"\ A
ol I _-}} - ) 2 '(?_‘IL Oy — X = C e - M(__) | o Qe D DT s A=Y T V= d
| \
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6- Suponiendo que el tamano del efecto obtenido para el contraste de hipotesis de las

preguntas anteriores fuese igual a 0,20, se puede interpretar: H N
I 42,07% de los sujetos con ansiedad “alta” NO superan la media de los sujetos con “

ansiedad “baja”. H . 13 e
B) El42,07% de los sujetos con ansiedad “alta” superan la media de los sujetos con ansiedad L ﬂ

“baja”.
C) El 57,93% de los sujetos con ansiedad “baja” supera la media del grupo con ansiedad
“alta”. 2
oG o420}
// / |
> (o] .
BAO ALTO
AL
i —— =
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7- éQué distribucion muestral sigue un modelo de probabilidad binomial?:
A) La distribuciéon muestral de la media.
@ La distribucion muestral de la proporcion.
C) Ninguna de las opciones anteriores es correcta.

8- En un contraste de hipotesis de diferencias entre dos medias con varianzas poblacionales
desconocidas pero, supuestas iguales, siendo 1, = n, cual de los siguientes valores varia en
funcion del tamano de las muestras.

@Valor critico.
B) Tamano del efecto.
C) Nivel de confianza.

9- ¢En cual de los siguientes contrastes de hipotesis en los disenos de dos muestras se puede
utilizar la distribucién Chi-cuadrado?.
A) Diferencia de varianzas entre muestras independientes.
B) Diferencia de medias en muestras independientes, suponiendo varianzas poblaciones
distintas.
iferencia de dos proporciones para muestras relacionadas.
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SITUACION 2. Un estudio de Carlson, Hanson y Fitzroy (2016) sefiala que uno de los factores que
mas puede influir en la desestabilizacion de la relacion de pareja son las tareas de los cuidados
que conllevan la paternidad de forma que aquellas que no comparten estas tareas presentan
peores indices de satisfaccion en sus relaciones que aquellas otras que si lo hacen de manera
igualitaria.
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paternidad. Todos ellos acuden a sesiones semanales de 90 minutos para abordar este conflicto
y mejorar la satisfaccion. Alinicio de la terapia responden a la Escala de Valoracion de la Relacion
(V) de Hendrick, (1988) que repiten_ﬁanscurridas 5, 10y 15 semanas. Con los datos registrados
se obtienen los siguientes resultados: iR
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SCTUt;ﬂ: 1?6,4. MCSU]ET.G‘S = 12,3. MCErm.r= 2,3. -!;::l — Lf-
Se espera que, como resultado de la terapia, mejore la valoracion de la relacion. - R
Fuentes de Suma de Grados de Medias -
variacion cuadrados libertad cuadraticas
Factor (A) $2,2 |a-4=3 A — | =
Sujetos (S) 13,% «-4: & PL, ,\/f 3l ) | M=
" —— b Cl o
Error (AxS) | S0 ™ 15 | (2% F(31%) J
Total A}O % -1 T . holcit) it 0N



INFO@ADEFACIL.COM

10.- Una de las caracteristicas de los disenos intrasujetos es que:
@Siempre son equilibrados.
B) Pueden no ser equilibrados.
C)Siempre son de efectos aleatorios.

11.- {Qué ventaja presenta el ANOVA de muestras relacionadas sobre el de muestras
independientes?:
A) No exige el cumplimiento de tantas condiciones, como el de independencia de los datos.
Puede utilizar menos sujetos.
C) Disminuye la varianza intergrupos.

12.- La Media Cuadratica debida a la terapia es, aproximadamente:
(A)) 17,4.
B) 26,1.
C) 52,2.
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13.- Si establecemos un nivel de significacion de 0,01 el valor critico para rechazar o no la
hipotesis nula de esta situacion, es, aproximadamente:

A) 7,215.
B) 6,028.
() 5,092. o
oot
7
L / / / S
?S,H:S
s A2
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14.- La condicidn de igualdad de covarianzas entre todos los niveles de factor debe cumplirse en
el modelo de:
A) Anova para muestras independientes.
Anova para muestras relacionadas.
C) En ambas, necesariamente.

15.- El estadistico de contraste que se obtiene con estos datos, es, aproximadamente:

CAD6,21.
B) 9,32.
C) 3,95.
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16.- El nivel critico p del estadistico obtenido en la pregunta anterior, es:
A) p > 0,05.
B) 0,01 <p <0,05

) U3, -00S
©Pp< 0,01 .// ?\(}QX P L 000D < KO,

=x-001
G,0D /// /
Y SACAI éﬁyh ﬁ /A /\ ’ ﬂ

\ ﬁ B JVEN jf @'
17.- Con los resultados obtenidos, la interpretacion de sus resultados es:
A) No se pueF]‘e afirmar qur-.zzla valuraf:inn de I.a r.elracuj'nn haya mEJnrad:.:u con la terartua. \AACACS Q,__,\
La valoracion de la relacion ha mejorado significativamente después de la terapia.
C) No se han encontrado evidencias suficientes para interpretar los resultados. &6‘_ \QF:_, &f\r\}'ﬁ
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SITUACION 3. En Biologia se piensa que el tamafio promedio en los individuos de las espe-
cies de mamiferos es un factor clave en su periodo de gestacién (tiempo de desarrollo en
el utero desde la concepcién al nacimiento). Esta idea procede de la observacion de que, a
mayor masa de la especie (X, variable predictora), mayor tiende a ser el periodo de gesta-
cion (Y, variable pronosticada). Los datos y algunos estadisticos resumen aparecen en la

Tabla 1.

Especie Elefante Caballo Oso Ledn Lobo Tejon Conejo  Ardilla
MPSA X 6000 400 400 200 34 12 2 0,5
CESIAC - Y 88 48 30 - 17 9 8 4,5 30

Tabla 1: X = masa promedio en kilogramos de la especie; Y = periodo de gestacion en
semanas de la especie.
0n=%¥

rey = 0,892; Sy = 2075,4048; Sy = 29,2929
X-881,06% ¥ :26

WWW.TUACADEMIAFACIL.COM




| INFO@ADEFACIL.COM |

18.- El zodlogo esta planteando como hipotesis alternativa:
A) Hu: B ¥ 0

B)Hy:f >0
CQOHi:f=0 3‘>O

J
\\u' —
- % H.ft Q;':*O
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19.- La linea de regresion por minimos cuadrados para estos datos utilizando la variable
“masa” como variable predictora tiene una pendiente aproximada de:

A) 4,092
B) 3,20 ryy = 0,892; Sy = 2075,4048; $, = 29,2929
@0,013 — =
2 2
\) 23 4o nSy; =(n—1)8;-4
B=Txy—y :Olﬁc{in — :’Q@\?}

Sx 4(:1(\_{4[36 0'53(_ ;Q“}-L\ -SK}. g
5 S =(6-1) - 20BM0MK

Sy =444 (36

A
&Sy = (8-1) 2409

%

e THHO
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20.- La linea de regresion por minimos cuadrados para estos datos utilizando la variable
“periodo de gestacion” como la variable predictora de la “masa” tiene una pendiente apro-

ximada de:
%gggg /PGP?GS‘QEP EBQ&ASH_%Y e Sx =21 M0
C) 1,928 Mase = Y — Sd =A9M1 36
S A1 36
B =rxy—y - OPEHL, ‘ = 63 20
S 2% Y0
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21.- Asumiendo que el modelo de regresion de Y sobre X es valido para todos los mamife-

ros, estime el mmgggtam.n que se predlce para los camellos (500 Kg.) sera aproxi-

madamente de:

A) 5 semanas % \/ r Do+ BK B Q0 i,

B) 14 semanas —_ - =
@215emanas Po - VN —’33‘7( X,_zjfgﬁlo@gs Y -26

Be = 26 — 00D EEAR62S = AUSS

I
Ny = A44,55+0013-X X =<0
s 4SS+ oP3 S0 = 1S X LA semares
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22.-En un contraste bilateral, el error maximo de la pendiente de regresion para estimar el
periodo de gestacion utilizando la masa vale 0,0026. Esto significa que, a un NC = 95%, el
intervalo de confianza de la pendiente:
A) vale {-0,092, 1,209}

(B)'no incluye el valor cero y se rechaza la Ho.
C) incluye el valor cero, que significa que no podemos rechazar Hy,.

3 i_fffﬁr %wwx - Qxcj@l@

O 0 £ Q026 = (QRQ A0\ j“ 010456\
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23.- En puntuaciones estandarizadas, un incremento en Zy de una unidad producira un
cambio en las puntuaciones pronosticadas en Zy- de:
@)DBQZ

B) 0,991 T
C) 0,612 Zi — T‘xny.

!

2 t. - q Q‘(\F{Z =F}i<
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24.- Utilizando el Anova, el estadistico de contraste y su p-valor para poner a prueba la sig-
nificatividad de la recta de regresién de la gestacién como variable predicha y el peso
como variable predictora valen respectivamente:

(A)23,4yp<0,01 F-.2
B)5,31yp=0,04 S
C)0,385yp=>0,14

4
MC -
e Reg _ r . :_C-H'CSC\Z . = 2%{56
MCgr.,c (1 —1%) (4- 0 &2 )
(n_z) <€ -2 #c:)ﬁ‘?'fn
-(—?.

F_
3 fﬁt\i{ N=-4
\(/f_(le

T
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25.- ;En qué situacion valdra lo mismo la pendiente de la ecuacién de regresion simple de
Y sobre Xy la correlacion entre X e Y?

@Cuande las varianzas de las variables independiente y dependiente sean iguales.
B) Cuando la correlacién entre Xe Y valgalo-1

C) Cuando la pendiente de la ecuacion de regresion de Y sobre X sea igual a la unidad

D= vy -
-4
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